深化文明创建、弘扬时代新风

济宁高新区

抵制邪教渗透 筑牢反邪防线

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 马亚楠)为进一步增强辖区居民识别邪教和宗教极端思想的意识,推动形成全民反邪教、反宗教极端思想的浓厚氛围,连日来,济宁高新区妇工委、团委开展反邪教系列宣传教育活动。

高新区妇工委、团委在柳行街道

通过悬挂横幅的方式,向居民和辖区内商铺工作人员宣讲拒邪防邪知识。随后,开展反邪教宣传讲座。巾帼青年志愿者向居民讲解了邪教的本质、特征、危害和相关反邪教的安全知识,结合经典案例引导群众树立远离邪教、自觉抵制邪教、同邪教作斗争的意

识,积极检举邪教组织的违法犯罪活

在接庄街道,青年志愿者将宣传 单页上的案例——讲给居民听,真实 生动的案例既让村民了解了邪教的本 质和表现形式,又了解了邪教对家庭 和社会的危害。在引导村民崇尚科 学、远离邪教的同时,向居民了解近期小区情况,多管齐下排除隐患风险。此外,志愿者们引导居民关注"中国反邪教"公众号,填写调查问卷并进行网上签名,提醒居民提高警惕,抵制邪教势力的恶意渗透,做到"不听、不信、不传"。

走访辖区老人 传递浓浓温情

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 戚朝亮 崔俊同 王聪 苏芮)为进一步了解辖区困境老人的生活情况,营造良好的帮扶助困的社会环境,及时发现他们在生活中存在的问题和困难,近日,济宁高新区王因街道三河新村网格员配合王因街道民政部门共同开展"走访困境老人传递浓浓温情"人户走访活动,对辖区特困、残疾、低保等特殊人群,进行了上门探访。

走访过程中,网格员们和民政部门负责人及工作人员走进困境老人家

中,通过谈心聊天的方式详细了解困难家庭成员身体状况、生活现状、家庭经济来源、医疗保障等基本情况,细心查看居住环境,仔细询问存在的实际困难,并鼓励他们相信政府,保持积极向上的乐观心态,遇到困难及时向民政部门寻求帮助。老人们十分感谢他们一直以来的关怀,坚信未来的生活肯定会越过越好。

此次入户走访详细记录了每一个 困难群众的家庭情况,为后续精细化、 针对性需求服务的开展打下良好的基 础,让辖区困境老人及其家庭切实感受到了社区党支部对他们的关心、关爱和救助,传递了党和政府的关怀和温暖。

"韩奶奶,这几天天又热了,您的身体还好吗?"近日,济宁高新区接庄街道开展暑期走访慰问社区高龄老人活动,确保老年人安全度夏。

连日来,济宁市又迎来了高温天 气,街道网格员们顶着高温天气走访 社区内的高龄老人。网格员详细了解 了老人最近的生活情况和身体情况, 嘱咐老人天气炎热,尽量减少外出,饮食清淡、多饮水,一旦发生紧急情况,一定要第一时间告知紧急联系人,确保电话畅通。

尊老爱老是中华民族的传统美德,下一步,网格员们将继续进行走访关爱老人行动,关心关爱老人生活,增强与老人的沟通交流,准确掌握社区内高龄独居、空巢老人的现状和需求,让辖区高龄老人感受到社区大家庭的温暖,营造"爱老、敬老、助老"的良好社区氛围。

守护绿水青山 共建美丽高新

济宁高新区法院开展首个"全国生态日"普法宣传活动

本报济宁讯(记者 胡碧源)8月 15日是首个全国生态日,为更好地学 习宣传贯彻习近平生态文明思想,增 强群众生态文明建设意识,推动生态 文明建设和绿色发展,8月15日,济宁 高新区法院组织干警前往广安家园社 区开展全国生态日普法宣传活动。

活动现场,干警们向过往群众、附近的商户、居民发放环保倡议书,耐心向沿街摊贩提醒不要乱扔垃圾、乱堆乱放,现场普及环境保护相关法律法规,向群众讲解关于生态环境保护的重要性,引导群众学法、守法、用法,提高生态文明意识,积极参与到生态环境保护和创建文明城市的行列中来。

同时,济宁高新区法院与济宁高新区人民检察院召开生态环境公益诉讼座谈会,检法两院围绕附带民事公益诉讼案件生态环境损害赔偿范围、诉讼请求的提出及相关文书送达、公告等程序性问题进行了深入交流并达成共识。法检两家将进一步发挥环境资源司法保护职能作用,为生态环境保护提供有力的法治保障。

下一步,济宁高新区法院将继续贯彻习近平生态文明思想,践行"绿水青山就是金山银山"绿色发展理念,充分发挥司法审判能动性,积极回应好群众对美好生活的新期盼,全力做好生态环境司法保护工作,为生态文明建设贡献法院力量。





济宁高新区

全方位呵护未成年人健康成长

本报济宁讯(记者 刘菲 胡碧源 通讯员 白晓鑫 王珊珊 张瑞 宁辰雨 古場 王呈呈 路露)"孩子们,当遇到校园霸凌怎么办?被坏人欺负如何处理?你要大胆地拿起法律武器保护自己,通过正当渠道维护自己的权益。"连日来,济宁高新区各街道纷纷组织开展未成年人安全教育活动,进一步提高辖区未成年人预防和应对校园暴力的意识,增强自我保护能力

柳行街道

为保障未成年人的健康成长,有效防 范校园欺凌事件的发生,8月8日,济宁高 新区柳行街道绿色家园社区开展"教育进 社区 普法零距离"青少年普法宣传教育 活动

活动中,网格员从"校园暴力的定 义""说说身边的欺凌""对校园欺凌说 不""校园欺凌的危害""正确与人相处" 五个方面为同学们讲解了什么是校园欺 凌、校园欺凌的行为方式、危害程度、实 施校园欺凌应承担的法律责任以及遇到 校园欺凌如何保护自己,教育同学们要 引以为戒,既不做校园欺凌的施暴者,也 要防范被欺凌。网格员向同学们展示了 在遭受校园暴力时应该如何应对,同时 特别强调在看到别人遭遇校园暴力时不 能保持沉默,要及时举报,勇于同校园暴 力行为作斗争。活动还设置了问答环 节,通过互动进一步加深了大家对校园 欺凌行为的认识,教会同学们不管是在 校园还是社会上,遇到困难要学会并勇 于用法律的手段保护自己,在他们心里 种下"法治观念"的种子,为创建平安生 活环境打下坚实的基础。

通过此次活动,为同学们撑起法治之 伞,给同学们营造了一个安全、快乐、健康 的成长环境,增强了青少年的法律意识和 自我保护能力,预防和减少校园欺凌事件 的发生,使同学们对相关法律法规有了一 定了解,能让大家在合法权益受到侵害 时,通过合理合法的途径保障自身权益。



黄屯街道

8月7日, 黄屯街道在金色嘉苑社区 开展暑期《妇女儿童权益保护法》宣讲活动, 提升社区少年儿童对权益保护的认知力。

活动中,社区巾帼志愿者老师用通俗易懂的语言为大家普及了《妇女儿童权益保护法》《未成年人保护法》等相关法律法规。以案释法,以法论事,深入浅出地对未成年人权益等法律知识进行了专业讲解和生动诠释,并鼓励孩子们提高自身法律意识,树立正确的维权观念,切实保护自身合法权益。现场的孩子们听后纷纷表示受益匪浅,为今后更好地利用法律武器维护自身权益提供了法律依据和有力

本次宣讲活动,有效提高了辖区内少年儿童学法、知法、懂法、用法的法律意识,教育引导广大少年儿童在潜移默化中主动学法、遇事找法、自觉守法,营造了尊

重和保障妇女儿童合法权益的良好氛围。

8月10日,黄屯街道金色嘉苑社区暑期《未成年人保护法》主题宣讲活动如期举办,这也是该街道营造浓厚社会氛围,保护未成年人身心健康,保障未成年人的合法权益不受侵害,增强未成年人的安全防范意识和自我保护能力的有力举措。

近年来,黄屯街道不断加大未成年人保护力度,组织广大志愿者,成立宣传宣讲队伍,进学校、进社区、进家庭,在全社会编制未成年人安全防护网,受到众多家长和学生的认可和欢迎。

在当天的宣讲活动中,社区宣讲志愿者首先带领孩子们一同观看了《未成年人保护法》普法视频,简单直观地向孩子们解读了《未成年人保护法》的有关规定,让孩子们成为"学法者""知法者"。宣讲志愿者又结合生活中的案例对法条进行深入浅出地讲解,还通过"我是小法官"游戏、现场抢答、互动表演等新颖有趣、通俗易懂的方式,从"什么是校园霸凌""如何保护自己""什么是家庭暴力行为""谨防

拐卖儿童"等方面,让《未成年人保护法》根 植于孩子们心中,让孩子们成为"懂法者"

"用法者",筑牢未成年人安全"防护网"。 通过活动,孩子们对《未成年人保护 法》有了更深、更广的认识,增强了未成年 人的法治观念和法律意识,鼓励未成年人 争做学法、懂法、守法、用法的好公民,切 实保障未成年人健康安全成长。

接庄街道

近日,济宁高新区接庄街道十里营社 区联合街道社工站志愿服务队在十里营 社区小郝村活动室开展"呵护未来 守望 成长"未成年人安全教育进社区活动。

活动开场,志愿者提问小朋友们"什么是校园霸凌?"小朋友们毫不怯场,纷纷举手,用稚嫩真诚的语言向大家分享着在他们心中的校园欺凌行为。紧接着志愿者和网格员们结合最新案例,深入剖析什么是校园欺凌、校园欺凌的主要行为、"校园小霸王"是如何出现的。虽然话题严肃,但是小朋友和家长们听得非常认真,现场氛围十分融洽。

课程讲解完毕,志愿者与网格员们陪同小朋友们一起制作中华文明传统美德小手工,用蕴含"文明友善"等含义的手工艺品,进一步提高大家对于未成年人安全教育的意识,也让在场小朋友们对于拒绝校园霸凌、预防校园霸凌有了更深刻的认

本次未成年人安全教育进社区活动,不但让孩子们深刻认识到校园霸凌的危害,增强了文明守法意识和安全防范能力,也让家长明白了家庭教育的重要性,纷纷表示要做好家庭教育,主动关注孩子变化,预防潜在霸凌因素,为孩子们的健康成长构建了"家庭+社会"双重安全防护网。

下一步,接庄街道将充分发挥阵地作用,多形式普及《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律法规,积极营造保护未成年人的良好法治氛围,全方位呵护未成年人平安、健康成长。



柳行街道 **以沙作画 传承文明**



本报济宁讯(通讯员 赵明娟 张浩)为了更好地感受中华优秀传统文化,丰富辖区儿童文化娱乐生活,近日,柳行街道新杨柳社区杨柳国际新城AB区开展了一场"以沙作画,传承文明"趣味手工活动。

活动中,网格员首先向大家讲述了中国沙画的深远历史以及迭代创新过程,勾起了大家的兴趣。随后工作人员详细讲解了彩沙沙画制作步骤以及颜色搭配等相关知识,鼓励大家用彩沙替代画笔绘制自己喜欢的图案。孩子们选取自己心仪的沙画卡通纸板后,撒沙、调匀、抹平……每个动作都认真仔细,经过半个多小时的努力,一幅幅美丽生动的沙画作品相继诞生,大家兴奋地互相展示着自己的作品,成就感满满。

孩子们在趣味活动中提升了想象力和动手动脑能力,进一步燃起了对中华优秀传统文化的热爱之情与传承之志。下一步,柳行街道新杨柳社区将继续开展形式多样、内容丰富的文化活动,让孩子们在娱乐的同时学到更多知识。

黄屯街道

全民健身志愿服务进社区

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 宁辰雨 古瑒 王呈呈)为丰富辖区内群众的体育文化生活,提升社区内的志愿服务水平,促进社区和谐发展,8月13日晚,济宁高新区黄屯街道联合济宁高新区发展软环境保障局在金色嘉苑西区广场开展全民健身志愿服务进社区活动。

本次活动以大众健身项目展演为主,包括毽球、足球、健身气功、健身空竹等项目,展演期间还穿插了互动体验、趣味比赛等,社区百姓兴致盎然,现场气氛活跃,热闹非凡。

活动现场,各展演团体的表演者用健康向上的精神状态、精彩娴熟的技艺展示,为现场观众带来了一场酣畅淋漓的视觉盛宴,充分展现了良好的精神风貌和生活态度。

此次活动进一步增强了群众的健身意识,在提高身体素质方面发挥了重要作用,同时,为辖区内的百姓创造了交流互动的机会,提升了老百姓的获得感和幸福感。下一步,黄屯街道将继续完善志愿服务"进社区"板块,持续引导广大群众积极参与全民健身活动,在体育交流中深化邻里情感,携手弘扬优秀体育精神,汇聚社区新合力。

珍爱生命谨防溺水

王因街道

预防溺水 安全在身边

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 胡子璇 苗西燕)随着气温不断升高,溺水事故也进入了高发期。为切实做好防溺水安全工作,进一步提高社区群众安全防范意识,筑牢防溺水安全屏障,近期,济宁高新区王因街道商住社区组织网格员在创意SOHO小区开展防溺水主题宣传活动。

活动中,社区网格员通过发放防溺水宣传单,向小区居民详细讲解溺水的预防措施、自救方法、救护方法等知识,引导居民提高安全意识。同时,社区网格员提醒家长们正确引导未成年人防溺水思想意识,叮嘱学生不私自结伴到水边玩耍,不准在无家长监护的情况下游泳,重视教育未成年人自觉远离水库、河流、水塘等危险区域,杜绝溺水事故的发生。

通过此次防溺水主题宣传活动,提高了居民的防溺水意识,增强了家长对青少年儿童的安全防范意识,取得了良好的宣传教育效果。商住社区将继续深入开展防溺水宣传教育活动,加强防溺水宣传力度,坚决落实各项防溺水举措。

接庄街道

筑牢防溺水安全网

本报济宁讯(记者 胡碧源)安全是未成年人的生命线,溺水是造成未成年人意外死亡的"第一杀手"。为保证本村儿童度过一个愉快安全的暑期,近日,接庄街道小郝村开展了加强暑期防溺水的宣传活动,着力提高辖区儿童及家长们的安全防范意识。

活动中,小郝村网格员们在人员密集地点,通过入户走访等方式向村民派发防溺水宣传资料,面对面讲解防溺水知识。并就如何防溺水、溺水急救、如何自救等相关安全知识进行详细讲解。同时告诫村民放假期间要做好青少年儿童的安全监管工作,教育孩子不要到水塘及农村周边水域玩耍,切实提高警惕,充分认识溺水事故的危害。

此外,网格员们还采取"线上+线下"的宣传方式,线上通过各村务微信群、朋友圈转发防溺水小视频,线下通过小喇叭、防溺水横幅,向大家宣讲防溺水知识,督促大家严格遵守防溺水"六不"原则和溺水时的自救方法,提高村民防溺水意识,并在河道、鱼塘等危险区域树立警示牌,并落实好一块警示牌、一个救生圈、一根救生绳、一根长竹竿等救生物资,筑牢防溺水安全网,全力保障村民生命安全。